
دکتر طهرانچی در مراسم اختتامیه دوره توان‌افزایی اعضای هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی:

ین دانشگاه هستند وان اصلی چرخش‌های تحول‌آفر اعضای هیات‌علمی باز
 رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با تاکید بر اینکه اعضای هیات‌علمی بازوان اصلی چرخش‌های تحول‌آفرین 

دانشگاه آزاد اسلامی هستند، گفت: »این دانشگاه می‌خواهد در محیط ملی، یک کنشگر فعال باشد 

و در جهت مرجعیت‌آفرینی، تمدن‌سازی و الهام‌بخشی حرکت کند.«  مراسم اختتامیه نخستین دوره 

توان‌افزایی بدو استخدام اعضای هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی با حضور دکتر محمدمهدی طهرانچی، 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی روز گذشته در استان مازندران برگزار شد.

وی در این مراسم با بیان اینکه دانشگاه به‌عنوان نهاد برآمده از مدرنیته، محیط سازمان‌محور بود و هر فرد 

با محل تحصیل خود شناخته می‌شد، اظهار داشت: »جامعه ما در کش‌وقوس نظام سازمان‌محور بود که با 

وقوع تحولات اجتماعی فناورانه وارد نظام شبکه‌محور شد که این نظام، متفاوت از نظام سازمان‌محور است.«

 رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به اینکه استادان نقش ویژه‌ای در پرورش قوه عاقله برای اداره امور کشور 

دارند، گفت: »تربیت قوه عاقله را در چند محور »درگیرشدن با مسائل کشور«، »تربیت فرهنگی، اخلاقی و 

هویتی دانشجویان« و »تحول مستمر و صیرورت دائمی در محیط دانشگاه« پیگیری و دنبال می‌کنیم.«

 دکتر طهرانچی با بیان اینکه اقتصاد، اجتماع و فناوری در جامعه وجود ندارد، گفت: »دانشگاه اقتصادآفرین، 

فناورآفرین و اجتماع‌آفرین مطلوب و موردنظر ماست. دانشگاه‌ها باید عدالت اجتماعی را به‌عنوان یک 

رکن اجتماعی خلق و تبیین و ابعاد مختلف عدالت را شناسایی کنند. دانشگاه آزاد اسلامی می‌خواهد در 

محیط ملی، یک کنشگر فعال باشد و در جهت مرجعیت‌آفرینی، تمدن‌سازی و الهام‌بخشی حرکت کند.« 

وی با تاکید بر اینکه دانشگاه به نیروی انسانی قابل‌اتکا لازم دارد، خاطرنشان کرد: »مقام‌معظم‌رهبری 

فرمودند دانشگاه آزاد اسلامی باید بهترین در کشور باشد. ایشان سه ماموریت مهم و رسالت اصلی برای 

این دانشگاه تعیین کردند که شامل ارتقای علمی، گسترش فضای انقلابی و حفظ کیان دانشگاه است. 

مقام‌معظم‌رهبری همچنین فرمودند محور تحول در دانشگاه، استاد است. نقش استادان نقشی ویژه، 

کلیدی و حساس است. زمانی تحول و تعالی در دانشگاه معنا پیدا می‌کند که به رکن رکین دانشگاه که 

استاد است، توجه ویژه داشته باشیم. باید استادان انقلابی، مومن، متعهد، قوی و متخصص در دانشگاه آزاد 

اسلامی جذب کنیم.«  عضو هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی به پنج چرخش تحول‌آفرین پیش‌بینی‌شده 

در برنامه پنج‌ساله راهبردی عملیاتی این دانشگاه آزاد اشاره کرد و با بیان اینکه اعضای هیات‌علمی بازوان 

اصلی این چرخش‌ها هستند، تصریح کرد: »چرخش تحول‌آفرین از آموزش حافظه‌محور به یادگیری 

تعالی‌بخش عمیق، کاربردی، فایده‌محور، بسترساز اشتغال دانش‌بنیان و افزاینده اقبال اجتماعی درکنار 

ارتقای شاخص کار آمادگی و مهارت‌های موردنیاز«، »چرخش تحول‌آفرین از اقتصاد شهریه‌محور به پایداری 

اقتصادی مبتنی‌بر درآمدزایی از جریان یادگیری تحول‌آفرین و پژوهش و نوآوری کارآمد«، »چرخش 

تحول‌آفرین از ناکارآمدی فرهنگی و تربیتی به اجتماع تربیتی، فرهنگی و هویتی ارزش‌مدار«، »چرخش 

تحول‌آفرین از عرضه‌محوری مقاله‌گرا و غیرهدفمند در پژوهش و تولید دانش و فناوری به تقاضامحوری و 

پاسخگویی اثربخش به نیازهای علمی تربیتی محلی و ملی« و »چرخش تحول‌آفرین از رشد کمی، فیزیکی 

وغیرهدفمند واحدهای دانشگاهی به توسعه کیفی همراه با بازمعماری واحدها مبتنی‌بر توجه به بُعد 

مجازی« پیش‌بینی شده است.  وی در بخش دیگری از سخنان خود بر توجه ویژه اعضای هیات‌علمی 

دانشگاه آزاد اسلامی به بنیان خانواده تاکید کرد و گفت: »بسیار تشکر می‌کنم از خانواده‌های عزیز؛ چراکه 

ما بنا داشتیم اساتید حاضر در مراسم در روز قسم‌نامه، کنار همسران‌شان باشند، زیرا استادی دانشگاه 

راهی است که با همراهی ممکن است.«  دکتر طهرانچی ادامه داد: »درواقع نمی‌شود فرد به‌تنهایی این 

مسیر را طی کند؛ چراکه مسیر تعلیم‌وتربیت و در مقام مربی قرار گرفتن، بسیار مقام رفیع و سختی است. 

خانم خانه اگر همسرش استاد دانشگاه است، باید به این مقام فرهنگی افتخار کند.« 

وی خطاب به خانواده‌های اعضای هیات‌علمی گفت: »عزیزان وقتی به هم می‌رسید در یک زندگی؛ دو 

دریایید با دو خاصیت. قرار نیست یکی شوید، حقوق شما سرجای خود است، به حقوق هم باید احترام 

بگذارید. در اسلام فرد، خانواده و بعد اجتماع است. اگر کسی از دالان خانواده رد نشود، نمی‌تواند 

قانون‌پذیری، ولایت، حقوق متقابل، محبت و مودت را درک کند. دالان خانواده در نگاه اسلام یک دالان 

رکنی است ولی عزیزان بسیار مشاهده کرده‌ایم که گاهی اوقات اعضای هیات‌علمی در تخصص و رشته 

خود غرق می‌شوند و در مسائل خانوادگی کم می‌آورند. حواس‌تان باشد دو دریا با همه عمق، با همه امواج 

و با همه گوهرهایی که در درون دارند، به هم رسیده‌اند.« 

ویداد ملی گام دوم در هفته آینده ونمایی از سامانه ر ر
قائم‌مقام معاونت تحقیقات، فناوری و نوآوری دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »از سامانه رویداد ملی 

گام دوم دانشگاه آزاد اسلامی در هفته آینده رونمایی خواهد شد.«  سومین نشست هم‌اندیشی 

و راهبردی استانی رویداد ملی گام دوم دانشگاه آزاد اسلامی در استان یزد با حضور وحید ضرغامی 

رئیس  دهقانی‌اشکذری  اسلامی،  آزاد  دانشگاه  نوآوری  و  فناوری  تحقیقات،  معاونت  قائم‌مقام 

دانشگاه آزاد اسلامی استان یزد و روسای تمامی واحدها و دانشکده‌های این استان برگزار شد.  

در ابتدای این نشست دهقانی‌اشکذری گفت: »در شروع گام دوم دانشگاه آزاد اسلامی نیاز داریم 

دانشگاه آزاد اسلامی را به‌عنوان دانشگاه مردمی و کارآفرین معرفی کنیم‌. کشور ایران با داشتن 

۹ درصد از ثروت جهان و تنها یک درصد جمعیت جهان می‌تواند شرایطی بهتر از امروز را تجربه 

کند اما سوال این است که چرا در حوزه رفاه و فناوری و نوآوری باید در رتبه ۶۰ باشیم.«  وی با 

بیان اینکه اگر دانشگاه آزاد اسلامی نتواند این مشکل را حل کند، هیچ‌دانشگاه دیگری نیز نخواهد 

توانست، خاطرنشان کرد: »دانشگاه آزاد اسلامی یک دولت علمی در سطح کشور است و امکانات 

و زیرساخت‌های آزمایشگاهی، علمی، کارگاهی و انسانی بی‌نظیری دارد.«  وی تاکید کرد: »ما 

در یک بحران جدی هستیم و باید دانشگاه مشکلات کشور را حل کند. 40 سال از عمر دانشگاه 

می‌گذرد و به بلوغ کافی برای حل مسائل رسیده است و باید به‌سوی فضای فناوری و نوآوری حرکت 

کنیم و فناوری نیز به‌معنای یافتن راه‌حل برای مشکلات مردم است.«  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 

استان یزد ادامه داد: »ما در رویداد ملی گام دوم دانشگاه آزاد اسلامی دو کار بزرگ را انجام خواهیم 

داد؛ ابتدا زحمات کسانی را که در دانشگاه یزد فعالیت کردند باید به نمایش بگذاریم و در مرحله 

دوم نیز دانشگاه آزاد اسلامی باید تمام توانش را جمع کند و حرکت جدیدی را آغاز کند. دانشگاهی 

که تنها در بخش آموزشی فعال باشد موفق نیست و ورود به بخش فناوری و نوآوری لازمه تحقق 

مولفه‌های دانشگاه موفق است.«  دهقانی‌اشکذری با اشاره به اینکه بافق به یکی از قدرتمندترین 

آزاد  واحدها در بخش معدن تبدیل خواهد شد، تصریح کرد: »در رویداد ملی گام دوم دانشگاه 

اسلامی ۱۰۰ سهمیه برای یزد در نظر گرفته شده است اما استان ظرفیت‌های خوبی دارد و قطعا 

می‌توانیم حضور پررنگ‌تری در رویداد ملی گام دوم دانشگاه آزاد اسلامی داشته باشیم.« 

وحید ضرغامی تصریح کرد: »از حدود سال ۸۹ در مجموعه شورای عالی انقلاب فرهنگی و در حوزه 

کارآفرینی و راهبردی فعالیت داشتیم و این اندوخته می‌تواند امروز در دانشگاه آزاد اسلامی اجرایی 

شود. بزرگان آموزش عالی در سال ۲۰۰۰ میلادی گفتند که اگر دانشگاه‌ها همین مسیر را بروند 

به بنای یادبود تبدیل خواهند شد. دانشگاه در روند تحولی خود در ابتدا آموزش‌محور بود و نظام 

دیوان‌سالار خوبی هم ایجاد شد اما در مرحله بعد دانشگاه‌ها به این نتیجه رسیدند که دفتر ارتباط 

با صنعت داشته باشند. در ادامه و به‌مرور زمان دانشگاه به این نتیجه رسید که می‌تواند صاحب 

تکنولوژی باشد و آن را به صنعت منتقل کند. به این ترتیب دانشگاه خواهان صنعت شد و مراکز 

رشد و نوآوری ایجاد کرد.«  وی افزود: »در دانشگاه آزاد اسلامی سرای نوآوری داریم که تقریبا مدل 

بیمارستان کار می‌کند. از آنجایی که علوم پزشکی در حوزه آموزش موفق‌ترین بخش‌ها بوده‌اند در 

سراهای نوآوری نیز چون حوزه علوم پزشکی، دانشجو عملا درگیر کار می‌شود.« 

ضرغامی با بیان اینکه در بخش فناوری و نوآوری و آیین‌نامه‌ها منافع مشروعی برای تمام افراد فعال 

در نظر گرفته‌ایم، ادامه داد: »آنقدر فضا را باز کرده‌ایم که فعالیت فناورانه بدون هیچ‌مشکلی در 

دانشگاه ریل‌گذاری شود و اگر از بسترهای موجود استفاده نشود، ظلم به دانشجو و مردم است.« 

وی در ادامه از آسیب‌شناسی‌های صورت‌گرفته در حوزه فعالیت‌های دانشگاه آزاد اسلامی سخن 

گفت و افزود: »ما دو آسیب جدی را دریافته‌ایم؛ اول برند دانشگاه آزاد اسلامی است که در افکار 

عمومی به خوبی تبیین نشده است. برند به‌قدری مهم است که خیلی از مجموعه‌ها به این نتیجه 

رسیده‌اند نباید بخش تولیدی داشته باشند. کفش ملی یک آزمایشگاه استاندارد دارد و اگر بخشی 

بتواند با همان استاندارد کفشی را تولید کند، برندش را در اختیار او قرار می‌دهد. این هم باید 

ارزش برند خود را مجددا بازیابی کند و اگر ریبرندینگ صورت گیرد مردم حاضرند چندبرابر شهریه 

امروز را پرداخت کنند تا وارد دانشگاه آزاد اسلامی شوند.«  ضرغامی از رونمایی از سامانه رویداد 

ملی گام دوم دانشگاه آزاد اسلامی در هفته آینده خبر داد و گفت: »واحدی که بیشترین شرکت و 

بخش‌های فناور را به رویداد معرفی کند، درنهایت به‌عنوان واحد برتر معرفی خواهد شد.« 

 چه خبر از دانشگاه

چرا در جذب دانشجوی بین‌المللی ناموفقیم»فرهیختگان« گزارش می‌دهد

جنگ بین عربستان سعودی و یمن که حدود 7سال 

به درازا کشیده شده، درحال‌حاضر به نقاط حساس 

خود رسیده است. چندروز پیش یمن با هدف قراردادن 

عمق خاک عربستان سعودی و امارات توانست 

ضربه سنگینی به عربستان و متحدان عربی‌اش وارد 

کند. دبیر واحد بین‌الملل اتحادیه جامعه اسالمی 

دانشجویان که ارتباط زیادی با یمن و یمنی‌ها دارد، 

در گفت‌وگو با »فرهیختگان« به نکات مهم این جنگ 

پرداخته است و از فعالیت‌هایی که در راستای تبیین 

اقتدار یمن انجام می‌دهند، سخن به میان آورده است. 

امیرمحمد کولانی، دبیر واحد بین‌الملل اتحادیه 

جامعه اسلامی دانشجویان درباره اتفاقات اخیر در یمن 

گفت: »جنگ یمن نزدیک 7سال است که شروع شده. 

در ابتدا قرار بر این بود که جنگ یمن در دو هفته- طبق 

صحبت‌های مقامات سعودی تحت‌عنوان عملیات 

طوفان قاطعیه- به پایان برسد و حوثی‌های یمن 

تسلیم شوند و یمن به دست عربستان سعودی بیفتد.«

او ادامه داد: »درحال‌حاضر شاهد آن هستیم که جنگ 

یمن به 7سال رسیده، در این مدت نه‌تنها عربستان 

صعودی پیشرفت چشمگیری نداشته است بلکه امروز 

عمق خاک عربستان و خاک امارات و ابوظبی نیز 

درمعرض موشک‌های انصارالله قرار می‌گیرد. این 

موضوع یک پیام مهم را مخابره می‌کند، با این عنوان: 

درصورتی‌که انصارالله یمن در محاصره کامل قرار دارد، 

اما به عمق امارات که حدود 1200یا 1300کیلومتر 

است دسترسی پیدا کرده. این دسترسی زنگ خطری 

برای سعودی‌ها و رژیم‌صهیونیستی است.«

کولانی اضافه کرد: »مورد دیگر بحث مقاومت مردم 

یمن است. انصارالله یمن آرام‌آرام به حزب‌الله دوم 

در منطقه تبدیل می‌شود و برای جمهوری اسالمی 

ایران از اهمیت بالایی برخوردار است. به این دلیل 

که یک گروه همسو با چنین قدرتی در کنار خودش 

داشته باشد. نکته مهم‌تر اینکه، در عملیات اخیر، 

آژانس‌های اطلاعاتی و امنیتی غربی گزارش داده‌اند 

که این حملات مستقل از ایران بوده است. جمهوری 

اسالمی ایران نیز دخالتی از لحاظ اطلاعاتی و از نظر 

لجستیکی و تجهیزاتی نداشته است. نکته دیگر نیز 

بحث مذاکرات اخیر جمهوری اسالمی با عربستان 

است. با اتفاقات اخیر، قطعا برای ایران یک برتری 

خواهد بود. به‌هرحال عربستان زیر آتش یمن است 

و متحدان عربستان نیز درگیر آتش هستند، قطعا به 

نفع آنان است که صلح را بپذیرند یا فشار بر یمن را 

کاهش دهند. البته حملاتی که به سعودی و متحدان 

عربی صورت گرفت، یک عملیات کنشی نبوده بلکه 

در واکنش به جنایاتی است که آنها در یمن انجام 

داده‌اند.«

او درخصوص ارتباط جامعه اسالمی دانشجویان با 

یمن اضافه کرد: »درخصوص یمن جامعه اسالمی 

دانشجویان که در عرصه بین‌الملل فعالیت‌هایی را 

انجام می‌دهد، ارتباطی نیز با یمنی‌های ساکن در 

ایران دارد. درمورد این ارتباطات باید توضیح دهم که 

یمنی‌هایی که در ایران هستند، از ما انتظار دارند در 

رسانه‌ها و مجامع دانشگاهی مظلومیت‌شان و قدرتی 

که درعین مظلومیت دارند، بازتاب داشته باشد. ما نیز 

در این عرصه فعالیت می‌کنیم و در هفته‌های آینده، 

فعالیت جامعه اسلامی رسانه‌ای خواهد شد. از نظر من 

بحث یمن شاید هم‌سطح فلسطین برای جهان اسالم 

اهمیت داشته باشد، با توجه به اینکه فلسطین از یک 

نیروی خارج از جامعه اسالمی ضربه خورد اما یمن از 

کشوری در جامعه اسالمی ضربه خورد. مظلومیت یمن 

اگر بیشتر نباشد، کمتر نیست. باید از همه جهت به 

آنها توجه شود. جنبش دانشجویی نیز با توجه به 

ظرفیتش، سهمی هرچند کم باید در حمایت از یمن 

داشته باشد و از یمن حمایت کند.«

اسالمی  جامعه  اتحادیه  بین‌الملل  واحد  دبیر 

اسالمی  جامعه  در  »ما  کرد:  بیان  دانشجویان 

دانشجویان ارتباطی با سفارتخانه یمن نیز داریم. 

با شخص دیلمی ارتباطات و مراوداتی داشته‌ایم و 

ملاحظاتی داشته‌اند که بالطبع ما هم تابع ملاحظات 

آنها هستیم. اما هفته آینده، سلسله‌برنامه‌هایی در 

راستای تبیینی- که مقام‌معظم‌رهبری فرمودند، که 

در جهت تبیین مظلومیت مردم یمن و هم اقتدار 

مردم یمن است- نزدیک به سالگرد تجاوز نظامی یمن 

هم خواهیم داشت. این برنامه‌ها شامل برنامه‌های 

تبیینی و برنامه‌ای با حضور شخصیت‌های سیاسی و 

کارشناسان داخلی و خارجی و در راستای تبیینی که 

   گفت‌وگو
دبیر واحد بین‌الملل اتحادیه جامعه اسلامی دانشجویان:

انصارالله یمن به حزب‌الله دوم منطقه 
تبدیل می‌شود

نسخه توسعه اقتصادهای بزرگ؛ 
سرمایه‎گذاری روی استارتاپ‎ها

 باوجود همه‌گیری کرونا و اوضاع وخیم مالی در دنیا، شرکت‌های استارتاپی با رشد سرمایه‌گذاری روبه‌رو بوده‌اند 

اعضای هیات‌علمی 
وان اصلی چرخش‌های  باز

ین دانشگاه  تحول‌آفر
هستند

دکتر طهرانچی در مراسم اختتامیه دوره توان‌افزایی 

اعضای هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی:

w w w . F d n . i r
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